

我市推进“瓶改管”让用气更安全 餐饮场所改换管道天然气



本报讯(融媒体记者陈淑华)记者昨日获悉,我市加快推进城市综合体、大型商超、高层建筑的餐饮企业,有条件使用管道天然气的机关、企事业单位的食堂,以及餐饮聚集区进行“瓶改管”(瓶装液化石油气改换管道天然气)。目前,全市各地纷纷确定“瓶改管”示范街,力争今年6月底实现“瓶改管”可改尽改,进一步提升“安全底气”。符合户内管道燃气设施建设规范、产权明晰的小酒店小饭店、火锅店、烧烤店、小吃店、大排档、沿街商铺等餐饮企业,力争今年年底前完成“瓶改管”。

市城管局相关负责人介绍,“瓶改管”是提升城镇燃气餐饮场所本质安全的一项重要举措,“管道天然气的主要成分为甲烷,比空气轻,发生泄漏后将很快在大气中扩散,不易聚集,相对瓶装液化石油气不易发生爆炸”。对用户来说,“瓶改管”还具有经济实惠、清洁环保、方便快捷

等优点。去年年底,泉港区峰尾镇一海鲜楼就利用深夜的打烊时间,联系燃气公司完成了“瓶改管”,同步增设了灶具熄火保护及燃气报警系统等安全设施。“以前店里使用液化气,每个月需要更换17瓶50公斤的液化气罐,液化气罐搬进搬出挺麻烦的,用上管道天然气后,不仅支出减少近2500元/月,安全更有保障,心里踏实许多。”店主林先生说。

安全无小事。今年以来,泉州市城镇燃气安全专项整治工作专班办公室认真贯彻落实中央和省里关于燃气安全生产的部署要求,强化燃气安全隐患风险点排查整治源头管控。一段时间以来,各地已全覆盖完成餐饮用气场所企业负责人安全培训,不同排查整治餐饮用气经营单位“问题环境”等安全风险隐患,并积极推进相关餐饮场所的“瓶改管”工作。目前,各地均成立专门小组进行摸排,确定相关街巷作为“瓶改管”示范街试点。其中,安溪县将实施餐饮场所“瓶改管”项目作为政府2024年为民办实事项目,对2024年开通管道天然气的餐饮用户,根据最大设计流量大小给予补助。



(CFP供图)

2023年度基础教育领域 实践创新

泉州两案例 入选全国典型

本报讯(融媒体记者黄伟毅)日前,教育部基础教育司公布了“2023年度基础教育领域实践创新典型案例”,经过全国各地推荐、专家复核等程序,最终确定了100个典型案例。我市《创新“5G+专递课堂”,助力教育优质均衡》《素养化教学推进劳动教育》两个案例入选。

《创新“5G+专递课堂”,助力教育优质均衡》成为在“减负提质与数字化战略”主题下,我省唯一入选的典型案例,充分展现泉州在基础教育数字化改革推进方面的优秀成绩。“5G+专递课堂”即利用5G技术服务于远程互动教学,促进5G新技术与教育教学深度融合,推动课堂革命,支撑构建“互联网+教育”新生态。2022年秋季起,我市开展“5G+专递课堂”试点工作,力争到2025年建设100个“名优校+”教育发展共同体。

由安溪县选送的《素养化教学推进劳动教育》,同样成为我省在“素质教育深化发展”主题下的唯一入选案例。自2021年入选全国中小学劳动教育实验区以来,安溪县确立“五育并举、寓教于劳”工作思路,致力把劳动教育作为提升中小学生综合素养的重要抓手,并取得较好成效。

维护劳动者合法权益,加大对拖欠工资惩戒力度—— 我省通报今年首批重大劳动保障违法行为

本报讯(融媒体记者吴宗宝 通讯员王少璇)为依法维护劳动者合法权益,加大对拖欠工资等违法犯罪的惩戒力度,近日,省人社厅面向社会公布2024年第一批重大劳动保障违法行为和第一批拖欠农民工工资失信联合惩戒对象名单。

根据通报,晋江市众力晟服饰有限公司被列入2024年第一批重大劳动保障违法

行为名单。2023年10月初,晋江市人力资源和社会保障局陆续接到劳动者投诉,反映晋江市众力晟服饰有限公司存在拖欠劳动者劳动报酬问题。经查,该公司拖欠施某某等71名劳动者2023年6月至9月期间的劳动报酬合计约97万元。

2023年10月8日,晋江市人社局立即依法下达《劳动保障监察责令改正指令书》,但该公司逾期未履行且实际经营人

戴亚平、齐淑青均已隐匿。2023年12月5日,晋江市人社局以涉嫌拒不支付劳动报酬罪依法移送当地公安机关立案查处。12月15日,戴亚平、齐淑青被公安机关抓获归案,目前,案件正在侦办中。

另外,福建泰龙电力股份有限公司浦城分公司、福建省建坤建设工程有限公司、厦门鹭路兴绿化工程建设有限公司、厦门静憩轩家政服务有限公司等4家企

业被列入第一批拖欠农民工工资失信联合惩戒对象名单。



迎接“世界水日”“中国水周”

我市开展 系列宣传活动

本报讯(融媒体记者叶虹羽)3月22日至28日是第三十七届“中国水周”。今年“世界水日”“中国水周”的活动主题是“精打细算用好水资源,从严从细管好水资源”。市水利局在全市范围内开展“美丽中国、节水优先”等系列活动,全方位推进节水知识以及相关法律法规宣传,掀起全民节水、护水、爱水的热潮。

“3·22世界水日”当天,福建省幸福河湖评价报告发布暨幸福河湖交流会在泉州举办,同步举行泉州市“3·22世界水日”“中国水周”系列活动启动仪式。市、县两级水利部门志愿者走进社区和学校,穿梭于街头小巷,向群众讲解水资源形势及保护水资源的必要性和重要性,宣传节水护水等知识,增强社区居民节约用水、保护水资源的意识。

23日,我市在洛阳桥举办“美丽中国节水优先”主题宣传活动,以水为主题开展文艺汇演,同绘幸福河,现场通过播放宣传片、设置咨询台、发放宣传材料等形式宣传水利知识。连日来,市县两级积极参与“千城地标节水”活动,在各城区标志性建筑物播放节水标语、视频,进一步加大水法规、水资源节约保护及河长制工作宣传力度。

2023年度一次性扩岗补助 本月底申报截止

本报讯(融媒体记者吴宗宝 通讯员蔡晓松)来自市人社局的消息,2023年度一次性扩岗补助政策申报期限即将截止,符合条件但还未领取过一次性扩岗补助的企业于3月31日前向参保归属地的失业保险经办机构申报。

为发挥失业保险助企扩岗作用,鼓励企业积极吸纳大学生等青年就业,我市继续实施失业保险一次性扩岗补助政策,助力企业减负纾困、稳岗扩岗。

根据文件规定,2023年6月25日至12月31日期间,企业新招用2023届普通高校毕业生、离校两年内未就业普通高校毕业生、登记失业的16—24周岁青年等三类人员,按规定与其签订劳动合同并缴纳失业保险、工伤保险、企业职工养老保险费1个月(含)以上,且审核时人员处于正常参保缴费状态的,可享受一次性扩岗补助。我市将按照1500元/人的标准向企业发放补助。

一次性扩岗补助所需申报材料可通过公众号“泉州就业和人才人事公共服务中心”发布的相关文章了解获取,若企业银行账户名与名称不一致的,需额外提交情况说明。如有更名,请前往失业保险经办机构变更企业名称。

值得注意的是,享受一次性扩岗补助的企业应与符合条件的人员参保缴费的企业为同一家,而且一名符合条件的人员的就业参保信息和身份只能由一家企业用于享受一次性扩岗补助,不得跨年度、跨地区、跨企业重复享受。本补助不得与高校毕业生一次性吸纳就业补贴政策重复享受,参保企业请勿重复申领。此外,劳务派遣企业暂不享受一次性扩岗补助。符合条件的企业可前往失业保险经办机构提交申报材料。

泉州晚报
广告热线
22503333 22500203 22500205

渔村小景迎客来

泉州文旅方兴未艾,镇、村积极乘着热潮,“扮靓”自己,营销自己。在石狮市永宁镇梅林村,当地依托渔港资源,因地制宜设置“海鸥”“一起看日落”“网红指示牌”等20多处小品景观,为游客拍照提供打卡点,吸引人们驻足拍摄留念。近年来,当地的落日灯塔颇受欢迎,村里致力于打造时尚渔村,推动餐饮、民宿等旅游相关行业发展,提升了村民参与乡村振兴的积极性。(李荣鑫 摄)



以训备战力保通信畅通 全市通信信息综合组网训练举行

本报讯(融媒体记者陈林森 通讯员郭渠)通信系统是国防动员指挥体系的重要组成部分。日前,泉州市国动办利用短短两天时间,组织开展2024年度全市通信信息综合组网训练,进一步提高市、县两级国防动员组织通信信息保障能力。

近年来,泉州市国动办深入学习贯彻习近平强军思想,扎实做好军事斗争动员准备,推动国防人防各项事业发展

提质增效。其中,通信系统既在战时担负着迅速组织人员疏散、隐蔽、战备物资转移,动员和组织人防专业队伍展开救援的通信保障任务,也在平时肩负着应对自然灾害、事故灾难、公共卫生和社会安全等突发事件抢险救援及日常演练训练的通信保障任务。泉州市国动办认真按照国家和省有关国动指挥通信建设的规范要求,充分利用信息资源和现代应急通信

手段,融合专网应急通讯网络和公网应急网络,建设了具有泉州特色的“移动集群通信”。此次全市通信信息综合组网训练,旨在围绕这一核心能力建设,通过以训备战、实战演练,推动市、县两级国防动员指挥通信业务能力再上新台阶。

移动集群通信功能原理及操作技能、短波电台通信原理及训练、机动指挥系统支援洛江联调联训演练……为期两天的集训,内

容丰富、议程紧凑,既有理论课程学习,又有通信通联实操,让参训队员得以“蓄能充电”,进一步增强了练兵备战的意识,有效检验了指挥决策、组织协调、综合保障的实战能力。泉州市国动办有关负责人表示,下一步将深化拓展训练成果,聚焦实战化要求,锻造一支会把握全局、懂技术、懂管理、懂业务的高素质指挥通信业务骨干,为国防动员建设高质量发展夯实根基。

市市容市貌观察团走进泉港区后龙镇涂坑古民居——

调动保护合力 让古建筑群更美丽



本报讯(融媒体记者陈淑华)作为我市目前保存最完好的港市遗址之一,泉港区后龙镇涂坑村古民居吸引了许多游客前往感受海丝古韵,体验遗址风华。美中不足的是,涂坑村古民居市容环境卫生还有较大提升空间。在今年1月份的市城管局考评中心相关专项考评中,该村古民居仅得69分。近日,市市容市貌观察团一行人实地观察,提出具体改进意见。

观察团成员走进涂坑村的第一站是环境优美游客广场,只见蓝天白云下,红砖古厝的青黛堂古朴大方,在其前方两侧,一座翘角凉亭和一棵挂满沉甸甸花蕾的百年

木棉树相映成趣,充满美感。但仔细观察会看到,广场多处花围、绿化带尽是杂草、枯枝。往古民居核心区走,此前考评被扣分脏污垃圾收集桶、建筑垃圾以及公厕内的卫生细节已整改到位,但个别里弄、残垣、空地上仍然可见零星垃圾和茂盛野草。

在随后召开的座谈会上,观察团成员了解到,涂坑古民居的保护修缮由区级文旅部门负责,日常环境卫生管理与保洁由镇村共同承担。因经费紧张,现有保洁人员数量难以实现对开放式古民居的覆盖保洁。

“由百万大厝、施布当铺等8个点构成的泉港土坑村古建筑群被列入全国重点文

物保护单位,由中厝布店、传盛居(应麟第)等16个点构成的泉港土坑村古建筑群被列入省级文物保护单位……盘点老祖宗留下来的家底,你们(涂坑村)太让人羡慕了,没有理由不把古建筑群打理好。”观察团成员真诚地建议,应提高思想站位,从保存历史、保存城市文脉的高度,既重视文物修缮,又重视日常环境卫生管理,让涂坑古民居面貌保持整洁美丽。目前,应不等不靠,从细处入手,切实做好除草、卫生死角打扫、个别杂乱电线清理等市容环境卫生工作,并逐步完善交通引导、停车配套、导游导览、游客休憩等配套设施。观察团成员进

一步提出,当地相关方面应探索引入多样业态,进一步盘活文保资源,让“金鸡下金蛋”,带动群众增收,激发保护热情,更好地形成保护文化遗产的合力。

对此,后龙镇政府、涂坑村委会相关负责人表示,将立即整改,全面清理杂草、垃圾等脏乱现象,力争涂坑村古民居及周边市容环境有较大的改观;积极协调,落实长效的环境整治经费保障。泉港区域管局相关负责人表示,下一步会围绕市容环境提升,对涂坑古民居的绿化、花化及公共空间休闲设施增设等予以支持,共同为市民和游客营造美丽、舒适的游玩体验。